

中央纪委印发《纪检监察机关案件监督管理工作规则》

本报讯 记者从中央纪委国家监委机关获悉，中央纪委近日印发《纪检监察机关案件监督管理工作规则》。这是纪检监察机关加强自我监督、健全内控机制、强化监督执纪执法全过程监督管理的重要举措。

随着纪检监察体制改革深入推进，特别是监督执纪工作规则和监察法、监督执法工作规定等一系列党内法规、国家法律法规的实施，对

纪检监察机关强化自我监督、健全内控机制提出了更高要求。中央纪委国家监委广泛征求各方面的意见建议后，制定《纪检监察机关案件监督管理工作规则》，为案管部门严格规范履行内部监督职责提供了制度保障。

《规则》制定过程中，中央纪委国家监委认真贯彻落实党中央和中央纪委领导关于纪检监察机关加强自我监督、健全内控机制、强化监

督执纪执法全过程监督管理等方面的部署要求，紧扣高质量发展主题主线，科学界定案管部门职能定位，明确履职标准和程序要求，着力推动案管工作规范化、法治化，以履职过程的精准性实现结果的高

质量。《规则》厘清了案管职能，明确了主要职责，实行监督检查与日常管理相对分离，突出了案管部门的

监督职责。案管部门负责对监督检查、审查调查全过程进行监督管理，加强对线索处置、措施使用、涉案财物管理等事项的监督。同时，明确案管部门承担综合协调、服务保障职责，负责建立健全系统内外协调机制，服务监督检查审查调查工作。还明确了强化上级案管部门对下级案管工作的监督、指导和服务，形成全国案管工作一盘棋。

出台《规则》是贯彻落实党中央关于纪检监察机关要接受最严格的约束和监督，加大严管严治、自我净化力度，针对自身权力运行机制和管理监督体系的薄弱环节，扎紧织密制度笼子，坚决防止“灯下黑”的具体举措，有利于推动纪检监察工作规范化、法治化，实现纪检监察工作高质量发展。

(中纪网)

纪检监察干部也需要《你好，李焕英》精神

陈慈南

春节期间，电影《你好，李焕英》异常火爆。据猫眼专业版数据显示，截至2月17日17时，该片上映6天的票房突破26亿，凭借口碑完成全面逆袭，相关话题屡登热搜。观众坐在电影院里，一开始被频繁逗笑，后来又潸然泪下，无数次泪奔，电影用温情而真挚的艺术手法呈现了细腻、无私的母爱，感动了无数人的心。

并非名牌大导演，亦无流量小鲜肉，能在春节档一众电影中脱颖而出

而出，关键就在一个“真”字。带着真挚的初心，取材真实的故事，注入真情的表演，让其更能击中人们内心柔软的情愫，勾起人们对于亲情、对于家庭的无限缱绻。正如《人民日报》在《〈你好，李焕英〉为什么火了？》一文中指出的那样：认真、纯真、本真的态度是根本。

庄子有言，“真者，精诚之至也。不精不诚，不能动人。”就是告诫人们，要以真诚待人，表里如一，不可虚伪。党的十八大以来，

中央纪委国家监委查处了很多违规违纪违法的党员领导干部，很多是政治上的“两面人”，他们当面一套，背后一套，口头一套、行动一套，阳奉阴违，搞两面派、搞“伪忠诚”，最终露出马脚，逃不过法律的制裁。

绳短不能汲深井，浅水难以负大舟。用真诚打动人心，真心对人民负责，诚心为人民服务，拍一部口碑好的电影如此，干纪检监察工作亦然。习近平总书记多次强调，

要坚持求真务实，察真情、说实话，出真招、办实事，下真功、求实效，让埋头苦干、真抓实干的干部真正得到重用、充分施展才华。纪检监察干部身处党风廉政建设和反腐败斗争的第一线，必须统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，在能力素质上，对政策法规做到“真懂”；在业务工作中，围绕中心、服务大局上做到“真干”；在深入了解民情中，对人民群众做到“真爱”；在作风建设

上，对自身做到“真严”，用求真务实的态度，在工作实践中锤炼“打铁必须自身硬”的真功夫、硬本领，以更高的标准、更严的要求、更好的作风，真抓实干，绵绵用力，久久为功，让腐败行为无处遁形，让人民群众拍手叫好。

(来源：中央纪委国家监委网站)

（上接5版）
围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链。通过实施产业链领军企业“头雁领航”工程，带动产业链创新链上下游企业协同创新和产学研深度融合。

加快人才和平台建设，抢占技术制高点。通过实施芙蓉人才行动计划，集聚高端创新人才，引育青年专业人才。实施创新平台建设计划，聚力“两山两区三中心”建设。

近期，我省还将出台有关打造具有核心竞争力的科技创新高地三年行动方案，谋划落实一批重大标志性项目和平台。

抢抓历史机遇，打造内陆地区改革开放的高地

改革给企业添便利，我们终于从繁杂的付汇工作中解放出来了！近日，湖南自贸试验区首单便利化批量付汇业务落地。招商银行长沙星沙支行向索恩格汽车部件（中国）有限公司成功办理线上批量付汇89050.46欧元，企业经办人直呼方便。

索恩格是长沙经开区的代表企业，因供应商较多，每月对外付汇频次达100余笔。此前，企业办理付汇业务，所需提交单据多，且需逐笔人工审核，办理时限长。线上

批量付汇实施后，企业通过招商银行网银端上传批量付款指令和报关清单，即可完成批量付汇，办理时限从2天变为即时办结。

去年9月，中国（湖南）自由贸易试验区获批，成为湖南开放发展的新地标和试验田。进展很好，来势喜人，令人振奋。问及湖南自贸试验区目前取得的成果，省商务厅厅长徐湘平用3个词概括。

数字化支撑、全链条金融、全方位服务、立体化物流和省市区三级政策保障体系。湖南正致力营造环境最优、成本最低、效率最快、流程最简、全国最优的自贸试

验区服务。

以改革为动力，我省加快开放崛起步伐。

十三五以来，湖南立足“一带一部”区位优势，主动对接、全面融入国家开放开发战略，全省开放型经济蓬勃发展。2016年至2019年，进出口总额年均增长35.65%，连续突破2000亿元、3000亿元、4000亿元大关。

2020年，受疫情影响，国际经济形势更加复杂，湖南开放步伐迎难而上，开放型经济发展稳中向好、好于预期。全省外贸实现逆势增长，进出口总值4874.5亿元，创历史新高；全年内、外资总额突破1

万亿元大关，外商直接投资增幅居全国前列、中部第一。

今年以来，长沙货运北站的中欧班列保持天天班稳定开行。满载电子产品、零配件、日用百货、纺织品等货物的“钢铁骆驼”从这里开出。2月11日至18日，春节期间，中欧班列（长沙）共计发运班列14列、1292标箱，比去年春节期间分别增长30%、29.6%。

长风浩荡催征程，奋力打造内陆地区改革开放的高地，湖南在新的历史起点上扬帆前行。

我帮信访人写封感谢信

罗伯雄

今天，天气暖和，我前往桑植县龙潭坪镇红军村信访人程宝元家回访。来到他家，看到他家两条大狗虎视眈眈，叫嚣不停，我徘徊犹豫踟蹰不前。

罗书记，快进屋，请坐！程宝元闻声出来，一边驱狗一边热情地说道。

你来的正好，快帮我写封感谢信！我惶惶然走进屋里，还没有坐下来，他就急切地请求我。

我愣着无语了：你不是写信告状吗？咋变成写信感恩啦？

我带着好奇一探究竟，程宝元打开了话闸：

两年前，红军村老村部改造修公路，需要拆除程宝元家偏房一角，车辆方能通过，不管龙潭坪镇政府干部和村干部怎样做思想工作，程宝元就是擀面杖吹火——一窍不通，最后实在没有办法，只好强行拆除。程宝元对此一直耿耿于怀，写信告状到桑植县扫黑除恶办公室。龙潭坪镇纪委接到上级转办的信访件后，针对所反映问题进行了核查，给了程宝元一个满意的答复。

镇纪委将程宝元的正当诉求和实际困难及时反馈给红军村和驻村工作队，湖南省军区驻红军村工作队队长杨凯对此高度重视，经常到程宝元家走访慰问，交心通气。程宝元得到了修路占地应得的补偿，思想大转弯，不仅不再与村里唱反调，还积极支持村里的各项工作，对杨队长这位“解铃人”更是感谢万分，主动要求写封感谢信以表心情。

弄清原委，我爽快地答应下来。程宝元口述，我记录，一会儿，感谢信就写好了。

我找人打印，签字以后再交给杨队长。他捧着写好的书信兴奋不已。

我帮你打印吧！我索性好人好事做到底。程宝元的家离村部才一公里多，我驱车来到村部，打印好文稿再回到程宝元家后当面交给她。

他附在小座上，一笔一划地写好了自己的名字和日期，虽然字迹歪歪曲曲，但态度极其认真。

呵呵，这下好了！程宝元掏出手机一边给杨队长打电话一边对我说，罗书记，你放心，我再也不会上访了。

了不起的她 让大家想来村里当农民的人



在位于岷江村的岷江书院，陶勋花（右二）向参观者介绍这里用于住宿的合院（无人机照片，2月26日摄）。



在位于岷江村的“指尖的爱”生活馆，陶勋花（左二）与在此制作钩织工艺品的村民探讨如何改进产品（2月26日摄）。如今，已有60多名女性村民在此接受培训，依靠制作钩织工艺品等实现了居家灵活就业。

四川省成都市温江区寿安镇是我国西南地区最大的桂花基地，苗木产业曾是岷江村的支柱产业。随着市场变化，从2010年起，苗木市场逐渐饱和，传统的苗木经济发展停滞。这一年，陶勋花当选为岷江村党总支书记。上任后，她带领村民不断在转变、供给侧结构上动脑筋。如今，村民靠提供苗木产业链上的相关服务以及桂花酒、桂花糕和微盆景等桂花衍生品获得了更高的收入。村里的年轻人通过专门开发的手机App，2021年春节期间就卖了2万多元的微盆景。

随着一条贯穿村子的绿道修通，绿色成了岷江村的优质资产，逐渐吸引了社会资本。陶勋花顺势成立村集体企业，采用“合作社+农户+公司”模式发展民宿等乡村旅游项目。村民通过培训变身民宿管家、服务员、咖啡师，一些妇女在家里钩织有出口订单的玩偶，传统的苗木产业成了副业。村民人均年收入从2013年的1万元出发提高到2020年的3万5千多元。

如今，岷江村村集体名下有5家合资公司，已有5个不同类型的乡村旅游相关项目投入运营，村集体经济2010年负债数万元，2020年盈利几十万元。

陶勋花自从当选第十三届全国人大代表以来，提交的建议一直围绕着乡村振兴。我希望不断把村里的产业做大做强，让老百姓安居乐业，获得真正的幸福感。我要让大家都想来岷江村当农民，成为岷江村村民而自豪！这是陶勋花的心愿。

新华社记者 沈伯韩 摄



在位于岷江村的森合帐篷客酒店，陶勋花（右三）向四川省阿坝州慕名前来参观学习的民宿从业者介绍酒店的运营情况（3月1日摄）。岷江村的民宿产业已经小有名气，吸引不少外地同业者前来参观学习。



在位于岷江村的岷江书院，陶勋花（右一）与参观者一边品茶，一边介绍岷江书院致力于地域文化研究与传承的情况（2月26日摄）。



在位于岷江村的岷江书院藏书阁，陶勋花（中）与岷江书院管家周江汶（右）和藏书阁管理员邹敏讨论如何更好地向游客介绍岷江村（2月26日摄）。